Sistemas de control
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La poluciodn, el efecto invernadero y sobre todo la gran dependencia actual sobre los combustibles
solidos justifican la necesidad de nuevos medios de generacién de energia capaz de sustituir a la
actual, basada en los motores de combustién interna.

Las pilas de combustibles de hidrégeno se estan convirtiendo en la tltima década en la gran
esperanza para ser la fuente principal de energia en los sistemas hibridos de transporte.

En la presente HipoTesis se ha propuesto una comparacion de los posibles sistemas de estrategias
de control para este tipo de vehiculos.

Control por Estados: En este control, en funcién del estado de carga de la bateria y de la potencia y
velocidad demandada por el vehiculo, se suele hacer trabajar a la pila a una
potencia constante o variable.

Ventaja: < Alto rendimiento en la pila.
Desventaja: « Se disipa mucha potencia en los frenos; con lo que el
rendimiento del vehiculo se ve afectado.
La bateria sufre continuos ciclos de carga y descarga.

Control Adaptativo: En este control, se suele calcular la potencia a generar por la pila
de forma que el consumo de hidrégeno sea minimo.

Ventaja: < Minimo consumo de hidrégeno
Desventaja: « El consumo de hidrégeno no implica alto rendimiento
de la pila.
Los principales rendimientos del sistema no se tienen
en cuenta.

Control Cascada: En este control, los principales rendimientos del sistema no se tienen en cuenta en
el Control en Cascada: Se consigue un excelente control de la variable deseada
mediante un doble lazo de control.

Ventaja: < La variable a controlar.
Desventaja: « Los principales rendimientos del sistema no se tienen en cuenta.
« El consumo de hidrégeno no implica alto rendimiento de la
pila.

Control Fuzzy: Es un sistema de control bastante usado desde inicios de los 90..Bdsicamente
estd basado en algo que no tiene el por qué ser “blanco o negro sino que
existen distintas tonalidades de grises”.

Ventaja: e« Se consigue un rendimiento de la pila y del sistema completo mejor
que el control por estados.

Desventaja: « El sistema suele reaccionar tarde al cambio de la potencia demandada
del sistema hibrido, por lo que en muchas ocasiones no da resultados
fiables.

;Cudl creéis que serd el condicionante que decidira el futuro sistema de control? Es decir, la ventaja
que arrastre cualquier inconveniente, o el inconveniente que decida cualquier ventaja.

Comentarios

Quizas es de preferir el inconveniente que decida tener cualquier ventaja, pues
incita a un mayor control sobre el invento, que con el tiempo buscara pulir este
inconveniente para volverse conveniente o aprovechado. Aunque también diria que
en punto medio esta la virtud, no sé decirte.

A menos que la RSE avance més rapido que los sistemas de control para
vehiculos hibridos basados en pila de combustible de H2 y bateria, todo apunta
a la continuidad de la dindmica instaurada en la cual las ventajas ocultan
inconvenientes bajo la cama.

Posiblemente la existencia de estas dicotomias y también el hecho que no tiene
porque la cosa “ser blanco y negro ya que existen distintas tonalidades del gris”,
trazaran el camino para un control combinado que igual desembocara en otras

dicotomias que se acercaran mas al fin deseado. Hay que seguir probando...

Dada esta encrucijada inabarcable, parece que hay que mojarse. Asi que se apuesta
por el sistema de Control de Estados. A priori parece que es el que mas control y
mejor manejo permitiria al vehiculo estar en distintas situaciones, por ejemplo en
la situacién de freno (que es a su el inconveniente). Si esto fuera una evolucién de
las especies al mas estilo darwiniano, no sobreviria la mas gris, ni la mas economia
, energéticamente hablando, sino la que mejor se adapta a las improvisadas
situaciones.
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